

2019传承·亲历者

——访国家会展中心治安派出所所长 朱洪葵



人物简介

朱洪葵，现任上海市公安局青浦分局国家会展中心治安派出所所长，曾获“上海市三八红旗手”称号，荣立一等功一次、三等功二次，获嘉奖三次、各类先进称号八次。自2017年8月24日国家会展中心治安派出所成立以来，她坚持破旧立新，以解决问题为突破口，出色完成所承担的首届中国国际进口博览会安保工作。

背后的力量

2019年1月9日，市局党委发布《关于表彰上海公安系统百佳标兵的决定》，我很荣幸摘获了“治安管理条线标兵”的称号，这是我从警生涯中又一个新的里程碑。在这份沉甸甸的荣誉背后，蕴含着我们仅有11名警力的团队的力量，我想，如果把“百佳标兵”的称号分为11份，那么我只能算作其中的1份。

人们常说，一粒种子，只有深深地植根于沃土，才能生机无限；而一个单位，只有紧紧地拧成一股绳，才能蓬勃向上。2018年是国家会展中心治安派出所成立以后跨过的第一年，上任之初，面对人少、事多、任务重等实际困难，踌躇无策时，上级领导的勉励和同志们的支持给了我莫大的鼓励，在我的面前只有一条路，那就是依靠团队的力量，像种子一样植根于沃土，扎实基础，不断拼搏，守护“四叶草”的辉煌！

展馆启用初期，周边硬件设施不到位，导致进出展馆的交通经常发生拥堵。展会期间，各类盗窃、扒窃案件频发，黑物流、黑盒饭猖獗，倒卖门票的黄牛屡打不尽。执行第一次全馆开展的安保任务就是人流量空前的中国国际纺织面料展，那几天里，从

早晨就开始了应接不暇地接处警工作，报案的人经常是排起长长的队伍，大家忙得饭都顾不上吃。然而，展会结束时换来的仍是群众的不满意和媒体的质问！面对困境，身心疲惫的我有些委屈，可当我看到身边的战友和我一样靠着警车吃饭、裹着警服入眠时，我又在问自己还有退路吗？如果退缩，我对得起和我一起并肩作战的兄弟姐妹们吗？

怎么干、干什么？团队的智慧给了我解决难题的思路，我们因题施策，以共建为抓手，整合驻馆物业、保安公司、快递物流等相关单位成立了女子巡逻防范组、退役军人突击队、保安辅警服务队等十余支安保队伍和党员先锋队、示范岗、模范窗等20多个特色岗位，建立了40多个微信工作群，星罗棋布的各方力量被有效整合并起到了立竿见影的效果。我们还摸索出了“三线、二区、一中心”的治安管理模式，人员少、力量弱这个难解的答卷交出来了，展会安保逐步走上了正轨并变得有声有色。我深知，这一切都归功于我的团队，我们也由此坚定了迎战进博安保的信心和决心！

2018年11月12日，随着最后一波人流的散去、最后一辆



卡车的驶离，首届中国国际进口博览会圆满落幕。虽然进博会只有短短的六天时间，但它是世界上第一个以进口为主题的国家级展览会，更是习近平总书记亲自谋划、亲自提出、亲自部署推动的“非一般展会”。为了这六天，我们这支团队从筹备到实战，厉兵秣马、驻守集结，全时空、多方位、高密度地奋战在安保最前沿，历经整整一年。

面对首届“进博会”安保大考，我们这支守护世界最大会展综合体的全市最小派出所团队，先后涌现出朝气和锐气编织“闪着光的青春”的年轻民警赵骏，有“可敬的职业病”的副所长吴熠春，被誉为“四朵警花”的女民警熊惠莲、庄朝华、李熙等，很多同志的典型事例受到各级媒体和公安部的宣传报道，我为自己感到骄傲，更为他们感到自

豪。进博安保任务圆满完成了，团队中的每一名成员在进博时刻一幕幕撼动人心的画面，时时浮现在我的眼前，正是他们用汗水和责任打造出“圈层防护、人物干净、宽松高效、有序安全”的安保新模式，向党和人民交上了一份合格答卷。

我在想，是什么铸就了我的成功，让我获得了“百佳”称号？是我的团队，是他们尽自己之所能，把责任心、使命感都发挥到了极致，才有了我为之自豪、为之荣誉、为之感动的“百佳”称号。其实，雷厉风行并不是我的座右铭，铿锵玫瑰也不是我的风向标，对于我来说，竭尽所能也仅限于个人能力，要确保安保工作零漏洞、零失误、零隐患，需要的正是团队的力量。套用一句流行语来说，就是“这个时代不会阻止你自己闪耀，但你也覆盖

不了别人的光辉”。我想，这一年，我做得很好，这一年，我的团队做得更好，他们用事实把自己所有的潜力激发了出来，他们用事实向盛会献礼，向使命报到，他们用事实展现了“人到”“心到”“责任到”，所以我想，“百佳”称号应该属于他们，是他们给了我力量。

成绩属于过去，荣誉归于大家，未来在于行动。2019年已经到来，新的开始、新的起点，汽车展、医药展等大小不一、规模不同的展会将接踵而至，我和我的团队也将迎来更多考验、更难考题。对此，我们将时刻保持奋进的步伐，以更广的视野、更大的努力、更高的目标、更远的追求，在守护平安的道路上追梦前行，用实际行动迎接新中国成立70周年和第二届中国国际进口博览会的到来。

